

**16 ARABSKÉ ZEMĚ A „NAFTOVÁ ŘÍŠE“
A. I. Vavilov, SŠA**

Arabské země se pevně rozhodly postavit se na odpor západním naftovým koncernům, které už zdaleka nejsou všemocné

**20 MAFIE NENÍ ZNAČKA SÝRA
Il Mondo**

Předáci pověstné sicilské mafie přesunuli svou činnost na sever Itálie, hlavně do Milána

**22 NA CO SE UMÍRÁ V ETIOPII
Jean Lefevre, Triunfo**

Paradoxem situace v Etiopii je, že lidé tu umírají hladu na bohaté a úrodné půdě a že je dostatek zemědělských přebytků, kterými by se dalo pomoci hladovějícím: ústředním problémem je pozemková reforma

**26 PREMIÉRA POLÁRNÍ ZÁŘE VYVOLANÉ ČLOVĚKEM
Science et Vie**

Francouzští a sovětské vědci použijí vnějšího magnetického pole Země, aby v něm pomocí výstřelů elektronových děl vyvolali vícebarevné polární záře

**28 KOMU PATŘÍ BAVORSKO
Bernt Engelmann, z knihy Das Reich zerfiel, die Reichen bleiben
Bavorská finanční oligarchie, vládnoucí od r. 1913, přežila bez úhony a beze ztrát dvě prohrané války, totální skázu, inflace a změny státního zřízení; dnes je jejím politickým exponentem Křesťanskosociální unie.****31 KAMERA VIDĚLA POČÁTEK ŽIVOTA
Paris Match, Quick, Time**

První „přímou reportáž“ o počátku života v lidském těle nafilmoval pomocí kuldoskopu japonský gynekolog dr. Hajaši; ve světě vzbudila senzaci

**36 LÉK PROTI ROZVODŮM?
N. J. Solovjev, Literaturnaja gazeta**

Značný počet rozvodů krátce po svatbě svědčí o tom, že mladí lidé si teprve v prvních městech manželství ověřují, zda se k sobě hodí. Nebylo by tedy rozumější přesunout tyto měsíce do období zasnub?

38 ŽENY, KTERÉ KROTILY DIVOKÝ ZÁPAD

Z knihy Dee Browna, Gentle Tamers of the Far West

Podíl žen na zcivilizování západních částí Spojených států znamenitě vylíčil americký publicista Dee Brown

**41 ZAČAL JSEM JAKO INDIÁN
Svijet**

I u nás populární Anthony Quinn vypráví o začátcích své skvělé filmové kariéry s neodolatelným vtípem

**44 TŘIKRÁT SOVĚTSKÉ DIVADLO
DIVADLO A DIVÁK**

Georgij Tovstonogov, APN

REŽISÉR A PRÁVO VOLBY

Irina Kirpičnikovová, APN

DIVADLO PROVINČNÍHO MĚSTA

Ňatela Lordkipanidzeová, APN

Trojtí nahlédnutí do sovětského divadelního světa s odpověďmi na jeho některé aktuální otázky, jako je kontakt mezi scénou a hledištěm, výběr repertoáru a funkce divadla v životě malého města

47 MEZI BOBRŮMI HRÁZEMI

Des a Jen Barlettovi, National Geographic
Celá stuleť už lidé obdivují pozoruhodné tvory prvňech stavitelů vodních přehrad na světě – bobrů. Kdysi byl bobr téměř vyhuben, ale nyní se opět rozmnožil a obývá svá fantastická vodní království.

**2
50**

Dřevěné katedrály Severu / Dáblové na motocyklech / Kolo, které se pořád ještě točí / Letadla ve spásné pění / Kola k ničemu? / Polský korálový ostrov / Právě fotografie / Jak dožívá maharádža / Obdělávání moří / Ať si tatínek zakouří / Papírové krajčovní z Polska / Holanďané a tabák / Jedenáctiletý Robinson / Smrt paní na Sarku / Volvo bez běžícího pásu / Statek bývalých narkomanů / Měkká voda a srdeční choroby / Španělky dobyly corridu / Hledá se Drákulova kostra / Nejdelší na světě / Druidové chválí slunce / Obrazce slov / Jak Francouz pozná, že je bohatý / Film o tragédii matky / Zarazit hřebík / Kojení v prášku / Podzemní rybaření / Fotografické tapety / Elektřina čistí okna / Travnatý sendvič / Košílka pro brambory / Prut do aktovky / Tarzan byl přece jen největší / Badminton pochází z Badmintonu / Pronajme se strom / Země v roce 50 001 974

**59 ANGLICKY SNADNO A RYCHLE
aneb francouzská dívka v anglické rodině
Dominique Lempereurová, Paris Match****64 JAK ZKRÁSLIT SVŮJ DOMOV
Elle**